

Avistakonto, företag och organisationer

Dessa är S-Bankens allmänna kontovillkor för företag och organisationer. Dessa villkor tillämpas på kontoavtalen med företag och organisationer och är en del av kontoavtalet.

Definitioner

Valuteringsdag är den referensstidpunkt som banken använder för beräkning av ränta på de medel som debiteras eller krediteras kontot.

Konto med kredit är ett transaktionskonto med kreditlimit. Beloppet på kreditlimiten och villkoren för kreditlimiten avtalas separat.

Betalningstransaktion är en åtgärd genom vilken medel överförs eller ställs till mottagarens förfogande. Transaktioner som hänför sig till kreditering av insättningsränta utgör emellertid inte betalningstransaktioner.

Med **betalkonto** avses ett konto som är avsett för utgörande av betalningstransaktioner och som kan användas helt fritt utan begränsningar av användningen till följd av kontovillkor eller lagar.

Betalningsuppdrag är en order som kunden har lämnat till sin bank för att banken ska kunna utföra en betalningstransaktion genom girering, överföring av medel till bankens betalkonto eller direktdebitering eller med ett betalkort eller något annat betalningsmedel. Genomförandet av ett betalningsuppdrag omfattar bankens åtgärder för att behandla uppdraget och förmedla betalningen.

Med **betalningsinitieringstjänst** avses en tjänst där tjänsteleverantören på begäran av betaltjänstanvändaren initierar ett betalningsuppdrag som gäller ett betalkonto hos en annan tjänsteleverantör.

Med **betalningsmedel** avses något annat personligt instrument eller någon annan personlig rutin eller en kombination av dessa som kontoinnehavaren och banken har avtalat om och som innehavaren av betalningsmedlet använder för att lämna betalningsuppdrag. Betalningsmedel är till exempel nättjänstkoder.

Bankdag är en dag då vi har öppet och kan utföra betalningstransaktioner. Bankdagar i Finland är veckodagarna från måndag till fredag med undantag för de finländska helgdagarna, självständighetsdagen, första maj, julafton och midsommarafton samt andra dagar som annars inte ska anses vara bankdagar. Interna betalningar i realtid kan vi dock genomföra alla dagar året runt.

Kontoöppnare är kontoinnehavarens lagstadgade företrädare eller en av kontoinnehavaren befullmäktigad person som ingår avtal med banken om att öppna ett konto.

Innehavare av kontodispositions rätt är en person som kontoinnehavaren har befullmäktigat och som har rätt att använda kontot enligt dessa kontovillkor. Kontoinnehavaren befullmäktigar en eller flera personer att använda kontoinnehavarens konto.

Med **kontoinnehavare** avses en organisation eller en person till vilken banken är skyldig att återbetala medlen på kontot och som kan bestämma över kontot och kontomedlen efter eget gottfinnande, om inte annat anges nedan.

Med **kontotransaktion** avses kontokrediteringar och kontodebiteringar som påverkar saldot på kontot.

Med **kontoinformationstjänst** avses en tjänst där tjänsteleverantören via ett datanät tillhandahåller sammanställd information om betalkonton hos en annan tjänsteleverantör eller hos flera andra tjänsteleverantörer.

1. Kontoavtal

På genomförandet av betalningsuppdrag tillämpas detta avtal och de allmänna villkoren för förmedling av eurobetalningar inom eurobetalningsområdet, de allmänna villkoren för utgående och inkommande valutabetalningar och, i fråga om den tjänst som är ansluten till kontot, villkoren för den tjänsten.

På detta avtalsförhållande tillämpas inte bestämmelserna om informationsskyldighet i kapitel 2 i betaltjänstlagen. Kunden får inga andra uppgifter utöver de uppgifter som fastställs i detta avtal och de allmänna villkoren.

1.1. Ingående av avtal

Kontoöppnaren och banken ingår ett skriftligt kontoavtal. Med skriftligt avtal avses även ett elektroniskt avtal som ingås med nättjänstkoder.

1.2. Uppgifter som ska lämnas till banken

Kontoinnehavaren är skyldig att till banken lämna de uppgifter om kontoinnehavaren och de personer som har dispositionsrätt till kontot som begärs i kontoavtalet eller som begärts i något annat sammanhang. Kontoöppnaren, kontoinnehavaren och innehavaren av kontodispositionsrätten ska lämna följande uppgifter till banken:

- namn och eventuell firma,
- personbeteckning, FO-nummer eller något annat officiellt nummer,
- postadress,
- hemort,
- namnteckningsprov, om banken kräver det.

Om ovannämnda uppgifter har lämnats till banken tidigare, kan banken använda de uppgifter som finns registrerade i bankens kundregister.

Kontoinnehavaren och innehavaren av kontodispositionsrätten ska omgående informera banken om ändringar i ovannämnda uppgifter. Banken har även rätt att inhämta uppgifterna från registermyndigheten.

Kontoinnehavaren ska skriftligen informera banken om ändringar i kontodispositionsrätten. Om kontodispositionsrätten för en innehavare av kontodispositionsrätten har gått ut, ansvarar kontoinnehavaren för eventuell användning av kontot tills banken har tagit emot ett meddelande om att kontodispositionsrätten har gått ut och tills banken har haft skälig tid på sig att radera kontodispositionsrätten.

1.3. Kommunikation mellan banken och kunden

Banken lämnar information om betalningstransaktioner i webbtjänsten eller bankförbindelseprogrammet, om inte annat avtalas separat.

Information om betalningstransaktioner ges en gång per månad, om inte parterna har avtalat särskilt att den ges oftare.

Banken har rätt att ta ut avgifter och arvoden för information om betalningstransaktioner och för annan information enligt sin servicetariff.

I webbtjänsten är informationen om betalningstransaktioner tillgänglig för kunden i minst ett år efter att informationen har getts. När information om betalningstransaktioner ges på något annat sätt i datanätet, ska kunden lagra informationen själv.

Banken skickar andra meddelanden om kontot till den postadress eller den elektroniska adress som kontoinnehavaren har uppgett till banken eller registermyndigheten, eller lägger ut dem i webbtjänsten eller ger dem på något annat elektroniskt sätt.

När banken ger information om betalningstransaktioner eller något annat meddelande om kontot, anses kontoinnehavaren eller en annan person ha tagits emot meddelandet senast den sjunde dagen (7:e) efter utskicket.

2. Ränta

2.1. Insättningsränta

Insättningsräntan är antingen fast eller rörlig.

Räntan på en insättning med fast ränta är oförändrad under hela avtalstiden. Räntan på en insättning med rörlig ränta varierar under avtalstiden. Den består av en basdel som är bunden till den referensränta som anges i kontoavtalet och av en marginal. Ändringar i den tillämpade referensräntan orsakar motsvarande förändringar i räntan på medel som satts in på kontot på nedan nämnda sätt.

Insättningsräntan kan vara negativ för särskilt utsedda kunder eller en kontoprodukt. När insättningsräntan är

negativ, debiterar banken kontot enligt gällande ränta. Banken meddelar om ändringar i enlighet med punkt 1.3.

2.2. Ändring av referensränta

Banken meddelar inte på förhand om en ändring av räntan. Värdet på referensräntan som gäller vid respektive tidpunkt finns tillgängligt på bankens serviceställen eller webbplats.

Grundränta

Då referensräntan är grundränta, utgörs basdelen av den vid respektive tidpunkt gällande grundräntan.

S-Primeränta

Då referensräntan är S-Prime, utgörs basdelen av den vid respektive tidpunkt gällande S-Primeräntan. På den dag som en ändring av S-Prime börjar gälla justeras räntan på kontot i samma grad som S-Prime har ändrats.

Euriborränta

Euriborränta är penningmarknadernas referensränta inom euroområdet vars värde och noteringsdagar fastställs på basis av vid respektive tidpunkt gällande internationell praxis. Räntan på kontot justeras när värdet på referensräntan justeras. Räntan på kontot justeras lika mycket som värdet på referensräntan har justerats.

Räntedagar

Räntan beräknas enligt det verkliga antalet dagar med 360 eller 365 som divisor, beroende på referensränta.

2.3. Noteringen av referensräntan upphör eller avbryts

Om noteringen av referensräntan upphör eller avbryts, fastställs referensräntan som tillämpas på insättningen enligt författning, myndighetsbeslut eller myndighetsdirektiv om ny referensränta.

Om författning, myndighetsbeslut eller myndighetsdirektiv om ny referensränta inte ges, avtalar banken och kontoinnehavaren om ny referensränta som tillämpas på insättningen. Om banken och kontoinnehavaren inte kan avtala om den nya referensräntan förrän räntebindningsperioden löper ut, tillämpas det värde på referensräntan som användes innan räntebindningsperioden löpte ut fortfarande på insättningen.

Om banken och kontoinnehavaren inte når en överenskommelse om ny referensränta inom sex månader efter räntebindningsperiodens utgång, fastställer banken en ny referensränta efter att ha hört myndigheterna som övervakar bankerna.

3. Rättigheter för innehavare av kontodispositionsrätt

Innehavaren av kontodispositionsrätten får använda kontomedel med de betalningsmedel som kontoinnehavaren och banken har avtalat om.

Innehavaren av kontodispositionsrätten har rätt att få information om betalningstransaktioner även för tiden före dispositionsrätten. Innehavaren av kontodispositionsrätten får inte ändra kontovillkoren, ingå ytterligare avtal

om kontot, pantsätta kontomedel, avsluta kontot och överföra sin dispositionsrätt till en annan person och inte heller befullmäktiga en annan person att ta ut medel från kontot, om inte annat har avtalats.

En leverantör av betalningsinitieringstjänster kan med bankens samtycke initiera ett betalningsuppdrag som gäller ett konto på begäran av kontoinnehavaren eller en dispositionsrättsinnehavare. En betalares rätt att initiera en betalningstransaktion via en leverantör av betalningsinitieringstjänster gäller i situationer där ett betalkonto kan användas via ett datanät.

En leverantör av kontoinformationstjänster kan med bankens samtycke inhämta information om en kontoinnehavares betalkonto hos banken.

En tjänsteleverantör som utfärdar kortbaserade betalningsinstrument kan med kontoinnehavarens eller dispositionsrättsinnehavarens uttryckliga tillstånd be banken om en bekräftelse enligt betaltjänstlagen på huruvida det belopp som krävs för att genomföra en kortbaserad betalningstransaktion finns på betalarens betalkonto.

4. Betalningsmedel

Banken och kontoinnehavaren avtalar separat om de betalningsmedel som ges till kontoinnehavaren och innehavaren av dispositionsrätten.

När kontot avslutas eller dispositionsrätten återkallas, ska kontoinnehavaren och innehavaren av kontodispositionsrätten genast lämna tillbaka alla betalningsmedel till banken. Banken kan även i andra situationer kräva att betalningsmedlen ska lämnas tillbaka, om banken anser att det finns ett giltigt skäl till det.

5. Bankens rätt att inte godkänna användning av konto

Banken har rätt att inte godkänna användningen av kontot, om

- underskriften på en handling som är avsedd för användning av kontot avviker från det namnteckningsprov som banken innehar,
- användaren av kontot inte kan styrka sin identitet på ett tillförlitligt sätt,
- fullmakten inte uppfyller de krav som banken har ställt på fullmakten,
- uppgifter som avses i punkt 1.2 inte har lämnats till banken,
- banken i övrigt har orsak att misstänka rätten att använda kontot.

Banken har rätt att av säkerhetsskäl begränsa användningen av kontot. Utöver det ovannämnda har banken även rätt att av säkerhetsskäl begränsa användningen av ett konto. Banken kan även neka en leverantör av betalningsinitieringstjänster tillgång till ett betalkonto om det finns en sådan motiverad orsak till nekandet som hänför sig till att leverantören av betalningsinitieringstjänster har använt ett betalkonto på ett obehörigt eller svikligt sätt.

Banken kan även neka en leverantör av kontoinformationstjänster tillgång till ett betalkonto om det finns ett sådant giltigt skäl till nekandet som hänför sig till att leverantören av kontoinformationstjänster har använt ett betalkonto på ett obehörigt eller svikligt sätt.

6. Bankens rätt att spärra konto

Banken har rätt att spärra kontot, om

- kontoinnehavaren försätts i konkurs eller likvidation,
- förutsättningar för kvittning enligt kreditinstitutslagen föreligger,
- banken har orsak att misstänka missbruk av kontot.

Banken har rätt att spärra kontot, om det trots anmärkning inte finns medel på kontot för betalning av avgifter och arvoden. Banken har rätt att hålla kontot spärrat tills kontoinnehavaren har betalat banken de avgifter och arvoden som avses i punkterna 8 och 9 i dessa kontovillkor. Banken meddelar i efterhand kontoinnehavaren om att kontot har spärrats.

7. Kontotransaktioner

Banken registrerar de belopp som satts in på kontot, förändringarna i beloppet och övriga kontotransaktioner i sin bokföring. Bokföringen ska anses vara ett tillförlitligt bevis på kontoinnehavarens kontoställning, om kontoinnehavaren inte påvisar annat.

8. Avgifter och arvoden

8.1. Debitering av avgifter och arvoden

Kontoinnehavaren är skyldig att betala avgifter och arvoden för öppnande, disponering och förvaltning av kontot och för meddelanden som banken har skickat. Beloppen på avgifterna och arvodena framgår av gällande servicetariff.

8.2. Katteen varaaminen maksujen ja palkkioiden veloittamista varten

Kontoinnehavaren är skyldig att se till att det på kontot finns täckning för debitering av de avgifter och arvoden som banken har rätt att debitera kontot enligt kontoavtalet, dessa allmänna villkor eller någon annan förbindelse.

8.3. Registrering av bankens avgifter och arvoden, när kontot saknar täckning

Om kontot i en sådan situation som avses i punkt 8.2 saknar täckning för debitering av bankens avgifter och arvoden, har banken rätt att som bankens fordran på kontot registrera det belopp som ska debiteras.

Sådana debiteringar är bland annat:

- dröjsmålsräntor, avgifter och arvoden som avses i detta avtal,
- avgifter och arvoden som baserar sig på andra avtal eller separata uppdrag mellan banken och kontoinnehavaren eller innehavaren av kontodispositionsrätten och som ska debiteras kontot enligt överenskommelse.

8.4. Påföljder för att täckning saknas

Om kontot saknar täckning för debitering av de dröjsmålsräntor, avgifter och arvoden som avses i punkt 8.3, har banken rätt att med medel som senare betalas in på kontot debitera bankens fordran och upplupen dröjsmålsränta på fordran, en avgift för sändning av anmärkningsbrev och övriga avgifter för debitering av bankens fordran, och kontoinnehavaren är skyldig att betala dem.

9. Övertrassering av konto

Kontoinnehavaren och innehavaren av kontodispositionsrätten får endast använda betalningsmedel så att kontot inte övertrasseras. Om kontoinnehavaren eller innehavaren av kontodispositionsrätten inte använder betalningsmedlen på ovannämnda sätt, har banken rätt att

- på kontot registrera det belopp som ska debiteras som bankens fordran som förfaller till betalning omedelbart,
- häva kontoavtalet med omedelbar verkan.

Kontoinnehavaren är skyldig att betala banken dröjsmålsränta för övertrassering av kontot, en avgift för sändning av anmärkningsbrev och övriga avgifter och arvoden för övertrassering av kontot. Banken har rätt att debitera kontot med ovannämnda avgifter, arvoden och dröjsmålsränta.

10. Pantsättning av kontomedel

Kontoinnehavaren kan pantsätta de medel som finns på kontot. För att trygga sin rätt ska panttagaren skriftligen meddela banken om pantsättning.

11. Ändring av kontoavtal, kontovillkor och servicetariff

Banken meddelar skriftligen om en ny serviceavgift eller ett nytt arvode som ska tas ut från kontoinnehavaren och om sådana ändringar av avtalsvillkoren som väsentligt utvidgar kontoinnehavarens skyldigheter eller inskränker kontoinnehavarens rättigheter och som inte beror på lagändringar, myndighetsföreskrifter eller ändringar i bankernas betalningsförmedlingssystem. Banken meddelar om ändringen minst en månad innan den föreslås träda i kraft. Kontoinnehavaren anses ha fått meddelandet inom den tid som fastställs i punkt 1.3.

Om andra ändringar av villkoren meddelar banken på sitt serviceställe eller sin webbplats. Ändringar av serviceavgifter eller arvoden publiceras dock i bankens servicetariff. Sådana ändringar träder i kraft vid den tidpunkt som banken meddelar.

12. Kontoinnehavarens skyldighet att lämna uppgifter

Kontoinnehavaren ska lämna sitt bokslut inklusive noter till banken inom 30 dagar från den i bokföringslagen fastställda tidpunkt då bokslutet blivit färdigt, och ett mellanbokslut på begäran eller på ett separat avtalat sätt. Om de uppgifter om kontoinnehavaren som finns i

handelsregistret ändras, ska kontoinnehavaren lämna ett utdrag ur handelsregistret till banken.

Om en kredit är ansluten till kontot, ska kontoinnehavaren på begäran lämna banken de uppgifter om sin ekonomiska ställning som är nödvändiga för banken. Dessutom ska kontoinnehavaren på eget initiativ omedelbart meddela banken om väsentliga förändringar i sin affärsverksamhet. Om det är möjligt, ska kontoinnehavaren lämna meddelandet i förväg och senast omedelbart efter att förändringarna har skett. Sådana förändringar är bland annat:

- ändring av företagsform eller bransch,
- nedläggning av affärsverksamhet, väsentlig utvidgning eller inskränkning av affärsverksamhet
- väsentliga förändringar i kontoinnehavarens ekonomiska intressegemenskaper eller ägarunderlag,
- kontoinnehavarens innehav och väsentliga åtaganden i andra företag.

13. Uppsägning och hävning av kontoavtal

Om något annat inte har avtalats genom kontoavtalet, har kontoinnehavaren rätt att säga upp kontoavtalet med omedelbar verkan och då ska kontomedlen tas ut direkt. Om en kredit är ansluten till kontot, kan kontoinnehavaren inte säga upp eller häva kontoavtalet förrän kreditavtalet har gått ut. Banken har rätt att säga upp kontoavtalet så att avtalet upphör att gälla två veckor efter att ett uppsägningsmeddelande har skickats till kontoinnehavaren, såvida parterna inte har avtalat om en längre uppsägningstid i kontoavtalet. Ett tidsbegränsat avtal kan inte sägas upp.

Banken har rätt att häva kontoavtalet med omedelbar verkan, om kontoinnehavaren eller innehavaren av kontodispositionsrätten väsentligt har underlåtit att uppfylla de skyldigheter som bygger på kontoavtalet. På motsvarande sätt har kontoinnehavaren rätt att häva kontoavtalet med omedelbar verkan, om banken väsentligt har underlåtit att uppfylla de skyldigheter som bygger på kontoavtalet. Då ska också kontomedlen tas ut.

När uppsägningen eller hävningen av kontoavtalet har trätt i kraft

- förfaller avgifterna och arvoden för kontot genast till betalning,
- ska medlen på kontot tas ut omedelbart,
- kan de kontorelaterade tjänsterna inte längre användas.

Banken har rätt att avsluta kontot, när uppsägningstiden har gått ut eller när kontoavtalet har hävts på ovannämnda sätt.

Banken har rätt att ta ut avgifter och arvoden enligt sin servicetariff av kunden, när avtalet sägs upp. Banken betalar inte tillbaka de avgifter och arvoden som kunden har betalat, även om avgifterna hänför sig till tiden efter att uppsägningen av avtalet har trätt i kraft.

Om det finns medel på kontot när kontot avslutas, förvarar banken medlen för kontoinnehavarens räkning. På dessa medel betalas ingen ränta.

14. Force majeure

En avtalspart ansvarar inte för skada om parten kan visa att denne inte har kunnat fullgöra sina skyldigheter på grund av en sådan exceptionell och oförutsedd händelse som parten inte har kunnat påverka och vars konsekvenser denne inte hade kunnat undvika med iakttagande av all tänkbar omsorgsfullhet. Banken ansvarar inte heller för skada om fullgörandet av de skyldigheter som bygger på detta avtal strider mot de skyldigheter som föreskrivs för tjänsteleverantören någon annanstans i lag.

En avtalspart är skyldig att utan dröjsmål informera den andra avtalsparten om att force majeure föreligger. Banken kan informera om force majeure på det sätt som banken finner för gott.

15. Skadeståndsansvar

Banken är skyldig att ersätta kontoinnehavaren endast för direkta skador som har orsakats av banken på grund av fel eller försummelse. Då ersätter banken endast för ränteförlust och nödvändiga och skäliga kostnader för utredning av skadan, och betalar tillbaka uttagna serviceavgifter till den del de hänför sig till det fel som har orsakat skadan.

Bankens ansvarar inte under några omständigheter för eventuella indirekta skador som har orsakats kontoinnehavaren. Även en skada som orsakats av begränsning av skada betraktas som indirekt skada.

16. Begränsning av skada

Kontoinnehavaren eller innehavaren av kontodispositionsrätten ska vidta skäliga åtgärder för att begränsa skadan. Om hen försummar att göra detta bär hen själv ansvaret för skadan till denna del. Ett skadestånd som banken ska betala på grund av ett förfarande som strider mot lag eller ett avtal kan jämkas, om skadeståndet är oskäligt med beaktande av orsaken till överträdelsen, huruvida kontoinnehavaren eller innehavaren av kontodispositionsrätten eventuellt medverkat till skadan, vederlaget för betaltjänsten, bankens möjligheter att förutse och förhindra uppkomsten av skadan och övriga omständigheter.

Banken meddelar betaltjänstanvändaren om hot om bedrägerier eller säkerhetshot på S-Bankens webbplats, på elektronisk väg eller per telefon.

17. Insättningsgaranti

Medlen på kontot omfattas av gällande insättningsgaranti i den omfattning som fastställs i lag.

18. Överföring av avtalet

Om banken fusioneras, fissioneras eller överlåter hela affärsverksamheten eller delar av affärsverksamheten, kommer de rättigheter och skyldigheter som bygger på avtalet mellan kontoinnehavaren och banken att gälla för det övertagande företaget.

19. Behandling av personuppgifter

Banken behandlar personuppgifter enligt gällande lagstiftning om dataskydd och kreditinstitut och sörjer även i övrigt för att integritetsskydd och banksekretess iakttas vid all behandling av personuppgifter. Personuppgifter behandlas vid tillhandahållande av bankens tjänster och bedrivande av bankens verksamhet. Uppgifterna inhämtas av den som ska registreras eller som finns registrerad i bankens kundregister eller av dennes företrädare, ur offentliga register som förvaltas av myndigheter eller ur registren över kreditupplysningar och betalningsstörningar. Banken använder även sitt kundregister för marknadsföring, om inte kunden separat förbjuder detta. En registerbeskrivning över bankens kundregister finns tillgänglig på bankens serviceställen och webbplats.

Banken har rätt att behandla sådana personuppgifter som är nödvändiga för att tillhandahålla betalningstjänster. Banken får även överlämna till en annan tjänsteleverantör och i övrigt behandla uppgifter om misstankar eller utförda brott som riktar sig till den betaltjänstverksamhet som banken bedriver, om behandlingen av uppgifter är nödvändig för att förhindra eller reda ut brott som hänför sig till betaltjänsterna.

Den registrerade har rätt att utöva sina lagstadgade rättigheter. Den registrerade har rätt att få veta vilka uppgifter om honom eller henne som finns sparade i bankens kundregister samt rätt att kräva rättelse av en oriktig eller bristfällig uppgift och radering av en uppgift som med hänsyn till ändamålet med behandlingen är onödig eller föråldrad. Om den registrerade vill kontrollera sina uppgifter ska denne begära detta inloggad på elektronisk väg i bankens servicekanaler eller i övrigt skriftligen så att den registrerades identitet kan bestyrkas på ändamålsenligt sätt.

20. Kundrådgivning och rättsskyddsmedel utanför domstol

I frågor som gäller dessa villkor ska kunden alltid i första hand vända sig till sin egen bank. Småföretag kan hänskjuta tvister om dessa villkor till Försäkrings- och finansrådgivningen (FINE, www.fine.fi).

21. Forum Och Tillämplig Lag

Tvister om detta avtal behandlas i den tingsrätt i vars domsaga banken har sin hemvist eller dess förvaltning huvudsakligen sköts eller i en annan tingsrätt i Finland som enligt lag är behörig. På dessa kontovillkor och kontoavtalet tillämpas Finlands lag.